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1、(单选题)
超级笔记本作为市场中一个非常有竞争力的新生力量，2011年销量只占移动计
算机市场销量的20%，低于预期的30%。有供应商表示，超级笔记本之所以遭
遇销售低迷很大程度上是因为欧洲市场对超级笔记本需求过小。调查显示，欧

洲消费者普遍青睐15英寸及以上尺寸的笔记本电脑，有数据显示，目前欧洲售
出的移动计算机中有40%～45%都是15英寸的机型，而超级本根本就没有这样

的尺寸。

供应商得出上述结论的前提假设是（ ）。

A：生产前厂家未考虑欧洲消费者的使用习惯

B：超级本应该设计生产15英寸级别的产品

C：欧洲消费者的消费习惯与其他地区相类似

D：欧洲市场在全球笔记本市场中占较大比例

2、(单选题)
德国和瑞士的专家经过研究得出一个有趣的结论：餐具颜色能直接影响食欲，
红色餐具可降低人们40%的食欲，在人们的传统观念中，红色是极具攻击性的
色彩，用红色餐具盛放食物往往会让人难以下咽，因为在潜意识中人们会给自
己发出不能吃红色餐具中食物的心理暗示，从而令食欲下降。

如果以下各项为真，最能质疑上述论断的是（ ）。

A：快餐巨头常在大堂中使用大片鲜亮的红色图案，并没有影响快餐销量

B：红色易使人产生紧张感，暴饮暴食是人在精神紧张时放松自己的一种方式

C：试验表明，使用红色水杯者比使用蓝色水杯者平均饮水量要减少44%

D：红色预示着不安和担忧，人们看到红色餐具会本能地担心食物有危险

3、(单选题)
有专家认为，全球经济正缓慢复苏，其主要证据是：美国的经济表现超出预
期，在就业和住房方面都有不错的表现；欧洲央行启动了融资运作计划，用比
较低的利率贷款，为更多的企业以及中小企业进行融资；全球整个大宗商品市
场树立了足够的信心。因此，这都是非常好的迹象。

如果以下各项为真，最有可能成为上述论证前提的是（ ）。

A：专家先前对美国经济表示不乐观

B：欧洲央行原有利率较高，银根紧

C：非欧美国家的经济状况保持稳定

D：全球大宗商品交易缺乏信心支持

4、(单选题)
小王、小张、小李、小顾四位舍友预测某次考试的结果。
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小王：我想这次大家都能过吧！
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小张：怎么可能？你没看见我乌云密布吗？
小李：小顾肯定是没问题的。
小顾：拜托！要是我没问题，大家就都没问题。

成绩公布后，证明四人中只有一个人的说法是错误的。说法错误的是（ ）。

A：小王

B：小张

C：小李

D：小顾

5、(单选题)
近年来，我国城乡儿童学前教育事业发展取得了长足的进步，但是农村学前儿
童“入园难”的问题仍然没有得到彻底的解决。解决儿童“入园难”的问题，不能
够依靠大量使用校车来接送儿童，“合理布局，就近入园”才是确保儿童安全，
解决入园难的根本。

如果以下各项为真，最能支持上述论证的是（ ）。

A：国家财政每年对农村学前教育的投入占国民教育投入的比例不断加大

B：按照国际安全标准采购的校车维护费用高，部分地区幼儿园无法承担

C：每个乡镇应规划建设一所公办幼儿园，大村独立办园，小村联合办园

D：国家招收幼儿教师免费培养定向分配，毕业后回到当地从事学前教育

6、(单选题)
某市以生产加工“工艺品”出口到欧盟国家著称。去年以来，受到欧洲债务危机
影响，该市对欧盟工艺品出口锐减。鉴于市场的变化，作为该市最大的工艺品
生产企业A公司，必须在以后两年的时间里提高5%的生产率，否则它就会破
产。根据该市外经贸局的研究，A公司按照目前的生产状况和经管结构，如果能
提高5%的生产率，就能增加10%的生产利润。

如果上述陈述为真，以下选项必然为真的是（ ）。

A：如果A公司不能达到提高10%利润的目标，它就会破产

B：A公司的生产率两年内必须提高10%，否则它就会破产

C：只要经济形势好转，A公司不提高生产率，也不会破产

D：A公司生产状况和经管结构两年不变，利润才能提高10%

7、(单选题)
据英国《每日邮报》报道，日本富士摄影胶片公司将利用所掌握的胶片技术创
新护肤产品，进军美容业，感光乳剂中的胶原蛋白可以防止胶片被氧化，与利
用胶原蛋白保护皮肤免受紫外线伤害有着异曲同工之妙。一些忠实于富士品牌
的消费者认为这对于爱美人士来说是一个好消息。

消费者得出上述结论隐含的假设是（ ）。

A：含有胶原蛋白的护肤品在亚洲欧洲等地区广受消费者欢迎
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B：富士公司具备了生产含有胶原蛋白护肤品的巨大生产能力
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C：科学家们已经从富士公司的护肤产品中发现了抗氧化物

D：护肤产品能利用富士公司生产胶卷使用的科研成果和工艺

8、(单选题)
食物∶食品

A：拘泥∶拘谨

B：达到∶到达

C：发挥∶发扬

D：矿产∶矿石

9、(单选题)
得陇望蜀∶狼子野心

A：沐猴而冠∶狐假虎威

B：指桑骂槐∶趾高气扬

C：坐井观天∶鼠目寸光

D：投桃报李∶指雁为羹

10、(单选题)
后果∶结果∶成果

A：信心∶信念∶信仰

B：妄想∶遐想∶理想

C：反动∶反对∶反思

D：思维∶思想∶思绪
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11、(单选题)
战士∶坦克∶武器装备

A：记者∶相机∶镜头

B：农民∶镰刀∶农具

C：矿工∶矿灯∶照明

D：商人∶计算∶资产

12、(单选题)
社交∶微博∶即时性

A：医院∶消毒∶安全性

B：曲艺∶评书∶娱乐性

C：司机∶驾驶∶可靠性

D：新闻∶评论∶客观性

13、(单选题)
葡萄酒∶名酒∶酒精

A：火箭炮∶火箭∶战斗力

B：敞篷车∶跑车∶发动机

C：宇航员∶人员∶驾驶员

D：玫瑰花∶鲜花∶牡丹花

14、(单选题)
满腹经纶 对于 （ ） 相当于 （ ） 对于 震撼
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A：才能 精彩绝伦

B：才华 触目惊心

C：才干 美轮美奂

D：才学 绚丽多彩

15、(单选题)
（ ） 对于 动物 相当于 （ ） 对于 星座

A：理智 幸运

B：凶猛 星星

C：可爱 神秘

D：珍稀 温馨

16、(单选题)
理想 对于 （ ） 相当于 （ ） 对于 钻研

A：梦想 学习

B：书籍 欲望

C：志向 探索

D：年龄 路程

17、(单选题)
（ ） 对于 轿车 相当于 牡丹 对于 （ ）

A：吉普 雪花

B：卡车 菊花

C：动车 梅花

D：轮船 浪花
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18、(单选题)
从所给四个选项中，选择最合适的一个填入问号处，使之呈现一定的规律性。

A：A

B：B

C：C

D：D

19、(单选题)
从所给四个选项中，选择最合适的一个，使之呈现一定的规律性。

A：A

B：B

C：C

D：D

20、(单选题)
从所给四个选项中，选择最合适的一个填入问号处，使之呈现一定的规律性。

A：A

B：B

C：C

D：D
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21、(单选题)
左边的题干中给出一套图形，其中有五个图，这五个图呈现一定的规律性。在
右边给出一套图形，从中选出唯一的一项作为保持左边五个图规律性的第六个
图。

A：A

B：B

C：C

D：D

22、(单选题)
##β9USD

A：§@@5ZXY

B：\$\$u8aBC

C：&&α5CNY

D：\$\$3∠JPY

23、(单选题)
cTT33LL6

A：OMM55NN9B：

uVV22KK3 C：

aDD66BD8 D：

eKK5JJ77

24、(单选题)
6A2B6H
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A：9H4H9M

B：1W4G7G

C：3R3T6U

D：9D6T9W

25、(单选题)
（ ） 之于 学校 相当于 士兵 之于 （ ）

A：班级 军队

B：学生 部队

C：班长 连长

D：老师 军校

26、(单选题)
法律 之于 民法 相当于 （ ） 之于 （ ）

A：物理 公理

B：定律 方法

C：实数 自然数

D：华东 江苏

27、(单选题)
（ ） 之于 计算机 相当于 （ ） 之于 相机

A：运算 摄影

B：公式 程序

C：键盘 屏幕
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D：数学 风景
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28、(单选题)
巡查∶巡视∶巡逻

A：考试∶考察∶考核

B：目标∶目的∶目前

C：数学∶数控∶数量

D：人生∶人际∶人员

29、(单选题)
国家∶崛起∶繁荣

A：学生∶努力∶成绩

B：人生∶奋斗∶精彩

C：市场∶盈利∶亏损

D：乡村∶建设∶规划

30、(单选题)
困境∶面对

A：问题∶解决

B：人生∶信仰

C：攀登∶山峰

D：社会∶和谐
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1、(单选题)

正确答案是： D

解析：
本题考查前提类。
第一步：分析题干论点论据。
论点：超级本遭遇销售低迷是因为欧洲市场对超级本需求过小。
论据：调查显示，欧洲消费者普遍青睐15英寸及以上尺寸的笔记本电脑，有数
据显示，目前欧洲售出的移动计算机中有40%～45%都是15英寸的机型，而超
级本根本就没有这样的尺寸。

第二步：分析选项，确定答案。
A项：未考虑欧洲消费者的使用习惯，能否影响超级本全球销量无从得知，不能
支持结论，排除。
B项：超级本尺寸如何设计，与题干论点无关，排除。
C项：欧洲消费者的消费习惯与其他地区相类似，无法得知其他地区的销量是否
与欧洲销售情况相同，不能支持结论，排除。
D项：假设欧洲市场在全球笔记本市场中不占较大比例，则欧洲的销售情况对
全球销售的影响较小，那么超级本遭遇销售低迷不是因为欧洲市场对超级本需
求过小，题干论点不成立，是题干论点的前提假设，当选。

故本题选D。

2、(单选题)

正确答案是： B

解析：
本题考查削弱类。
第一步：分析题干论点论据。
论点：餐具颜色能直接影响食欲，红色餐具可降低人们40%的食欲。
论据：红色具有攻击性，人们会给自己发出不能吃红色餐具中食物的心理暗
示。

第二步：分析选项，确定答案。
A项：大堂使用红色图案并非使用红色餐具，与题干论点无关，排除。
B项：红色易使人产生紧张感，通过暴饮暴食来放松自己，说明红色可以使人增
加食欲，质疑题干论点，当选。
C项：使用红色水杯的平均饮水量更低，补充论据，加强题干论点，排除。
D项：担心食物有危险，说明红色餐具可以使食欲下降，支持题干论点，排
除。

故本题选B。

3、(单选题)

正确答案是： C

解析：
本题考查前提类。
第一步：分析题干论点论据。
论点：全球经济正缓慢复苏。

论据：美国自就业和住房方面有不错的表现。欧洲央行用低利率为企业融
资。全球大宗商品市场树立足够信心。



14

第二步：分析选项，确定答案。
A项：专家对美国经济的态度与题干论点无关，排除。
B项：欧洲央行原有利率较高与题干论点无关，排除。
C项：假设非欧美国家的经济状况不稳定，则非欧美国家的经济状况不容乐

观，全球经济不是缓慢复苏，题干论点不成立，因此是题干论点成立的前提，
当选。

D项：全球大宗商品交易缺乏信心支持与题干论点无关，排除。
故本题选C。

4、(单选题)

正确答案是： B

解析：
本题考查真假推理。
翻译题干信息：小王：所有人都能过；小张：小张没过；小李：小顾过；小

顾：小顾过→所有人过。可得小王和小张的说法必有一假，则小李和小顾的说
法都为真。小李的说法“小顾过”肯定了小顾说法的前件，可以推出肯定后件， 即
所有人过，则小王的说法正确，小张的说法错误。

故本题选B。

5、(单选题)

正确答案是： B

解析：
本题考查加强类。
第一步：分析题干论点论据。
论点：解决儿童“入园难”的问题，不能够依靠大量使用校车来接送儿

童，“合理布局，就近入园”才是确保儿童安全，解决入园难的根本。

论据：无。
第二步：分析选项，确定答案。
A项：加大财政投入比例与题干论点无关，排除。
B项：部分幼儿园无法承担校车维护费用，无法确保儿童安全，则不能依靠

大量使用校车来解决“入园难”问题，最能支持题干论点，当选。

C项：规划建设幼儿园能否保证儿童安全无从得知，不能支持题干论点，排
除。

D项：幼儿教师免费培养定向分配与题干论点无关，排除。
故本题选B。

6、(单选题)

正确答案是： A

解析：
本题考查翻译推理。
第一步：翻译题干信息。①不会破产→提高5%的生产率；②提高5%的生产率→
增加10%的生产利润。结合①②可得，③不会破产→增加10%的生产利润。

第二步：分析选项，确定答案。
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A项：不能达到提高10%利润的目标否定了③的后件，推出否定前件，即会破
产，必然为真，当选。
B项：题干没有提及10%的生产率，无法推出确定性结论，排除。
C项：题干没有提及经济形势好转，无法推出确定性结论，排除。
D项：生产状况和经管结构与利润无必然联系，排除。

故本题选A。

7、(单选题)

正确答案是： D

解析：
本题考查前提类。
第一步：分析题干论点论据。
论点：富士公司利用所掌握的胶片技术创新护肤产品进军美容业，对于爱美

人士来说是一个好消息。
论据：感光乳剂中的胶原蛋白可以防止胶片被氧化，与利用胶原蛋白保护皮

肤免受紫外线伤害有着异曲同工之妙。

第二步：分析选项，确定答案。
A项：护肤品受欢迎程度与题干论点无关，排除。
B项：具备胶原蛋白护肤品生产能力与题干论点无关，排除。
C项：科学家发现抗氧化物与题干论点无关，排除。
D项：假设该项不成立，护肤产品不能利用富士公司生产胶卷使用的科研成

果和工艺，则富士公司不能进军美容业，题干论点不成立，因此该项是结论隐
含的假设，当选。

故本题选D。

8、(单选题)

正确答案是： D

解析：
本题考查种属关系。
第一步：分析题干词语间的关系。食品是食物的一种。
第二步：分析选项，确定答案。
A项：拘泥与拘谨无明显联系，排除。
B项：达到与到达为近义关系，排除。
C项：发挥与发扬为近义关系，排除。
D项：矿石是矿产的一种，当选。

故本题选D。

9、(单选题)

正确答案是： C

解析：
本题考查近义关系。
第一步：分析题干词语间的关系。“得陇望蜀”比喻贪得无厌，“狼子野心”比喻
凶暴的人居心狠毒，二者为近义关系。

第二步：分析选项，确定答案。
A项：“沐猴而冠”比喻虚有其表，“狐假虎威”比喻依仗别人的势力欺压人，二者
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不为近义关系，排除。
B项：“指桑骂槐”比喻表面上骂这个人，实际上是骂那个人，“趾高气扬”形容骄
傲自满，二者不为近义关系，排除。
C项：“坐井观天”比喻眼界狭窄，“鼠目寸光”比喻目光短浅，二者为近义关系，

当选。
D项：“投桃报李”比喻友好往来，“指雁为羹”比喻用空想来安慰自己，二者不
为近义关系，排除。

故本题选C。

10、(单选题)

正确答案是： B

解析：
本题考查近义关系。
第一步：分析题干词语间的关系。后果、结果与成果为近义关系，且后果为贬
义词，结果为中性词，成果为褒义词。

第二步：分析选项，确定答案。
A项：信心为褒义词，排除。
B项：妄想、遐想与理想为近义关系，且妄想为贬义词，遐想为中性词，理想为
褒义词。当选。
C项：反对与反思无明显联系，排除。
D项：思绪与思想无明显联系，排除。
故本题选B。

11、(单选题)

正确答案是： B

解析：
本题考查种属关系。
第一步：分析题干词语间的关系。坦克是战士的作战工具，坦克是武器装备

的一种。

第二步：分析选项，确定答案。
A项：镜头是相机的组成部分，排除。
B项：镰刀是农民的工具，镰刀是农具的一种，当选。
C项：矿灯的功能是照明，排除。
D项：商人与计算无明显联系，排除。
故本题选B。

12、(单选题)

正确答案是： B

解析：
本题考查种属关系。
第一步：分析题干词语间的关系。微博是社交的一种，二者为种属关系，微

博具有即时性。

第二步：分析选项，确定答案。
A项：医院需要消毒，排除。
B项：评书是曲艺的一种，二者为种属关系，评书具有娱乐性，当选。
C项：司机的职责为驾驶，排除。
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D项：新闻与评论为反对关系，排除。
故本题选B。

13、(单选题)

正确答案是： B

解析：
本题考查交叉关系。
第一步：分析题干词语间的关系。葡萄酒与名酒为交叉关系，酒精与葡萄酒

和名酒为组成关系。

第二步：分析选项，确定答案。
A项：火箭炮与火箭无明显联系，排除。
B项：敞篷车与跑车为交叉关系，发动机与敞篷车和跑车为组成关系，当

选。
C项：宇航员与人员为种属关系，排除。
D项：玫瑰花与鲜花为种属关系，排除。
故本题选B。

14、(单选题)

正确答案是： B

解析：
本题考查修饰关系。
选项逐一代入。
A项：满腹经纶与才能为修饰关系，精彩绝伦与震撼无明显联系，排除。
B项：满腹经纶与才华为修饰关系，触目惊心与震撼为修饰关系，前后逻辑

关系一致，当选。
C项：满腹经纶与才干为修饰关系，美轮美奂与震撼无明显联系，排除。
D项：满腹经纶与才学为修饰关系，绚丽多彩与震撼无明显联系，排除。
故本题选B。

15、(单选题)

正确答案是： C

解析：
本题考查修饰关系。
选项逐一代入。

A项：理智与动物无明显联系，幸运与星座无明显联系，排除。
B项：凶猛与动物为修饰关系，星星是星座的组成部分，前后逻辑关系不一

致，排除。
C项：可爱与动物为修饰关系，神秘与星座为修饰关系，前后逻辑关系一

致，当选。
D项：珍稀与动物为修饰联系，温馨与星座无明显联系，排除。

故本题选C。
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16、(单选题)
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正确答案是： C

解析：
本题考查近义关系。
选项逐一代入。
A项：理想与梦想为近义关系，学习与钻研无明显联系，前后逻辑关系不一

致，排除。
B项：理想与书籍无明显联系，欲望与钻研无明显联系，排除。
C项：理想与志向为近义关系，探索与钻研为近义关系，前后逻辑关系一

致，当选。
D项：理想与年龄无明显联系，路程与钻研无明显联系，排除。
故本题选C。

17、(单选题)

正确答案是： B

解析：
本题考查反对关系。
选项逐一代入。

A项：吉普与轿车为反对关系，牡丹与雪花无明显联系，前后逻辑关系不一
致，排除。

B项：卡车与轿车为反对关系，牡丹与菊花为反对关系，前后逻辑关系一
致，当选。

C项：动车属于火车，与轿车无明显联系，牡丹与梅花为反对关系，前后逻
辑关系不一致，排除。

D项：轮船无轿车无明显联系，牡丹与浪花无明显联系，排除。
故本题选B。

18、(单选题)

正确答案是： C

解析：
本题考查位置类规律。
第一步：观察图形。题干每行的三个图形相同，考虑位置类规律。题干九宫
格每行第二个图形由第一个图形逆时针旋转90度得到，第三个图形由第二个图

形逆时针旋转90度得到，则问号处图形应由第三行第二个图形逆时针旋转90度
得到。

第二步：分析选项，确定答案。
A项：与第三行第二个图形相同，排除。
B项：由第三行第二个图形上下翻转得到，排除。
C项：由第三行第二个图形逆时针旋转90度得到，当选。
D项：由第三行第二个图形左右翻转得到，排除。

故本题选C。

19、(单选题)

正确答案是： B

解析：
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本题考查数量类规律。
第一步：观察图形。题干各图形中含有相同的元素，考虑数量类规律。题干各
图形中三角形的个数依次为：1、2、3、4、5，则所选图形应含有6个三角
形。

第二步：分析选项，确定答案。
A项：三角形个数为8，排除。
B项：三角形个数为6，当选。
C项：三角形个数为5，排除。
D项：三角形个数为4，排除。

故本题选B。

20、(单选题)

正确答案是： C

解析：
本题考查数量类规律。
第一步：观察图形。题干各图形相似度低，没有属性类特征，考虑数量类规

律。题干各图形部分数均为1，则问号处图形部分数应为1。
第二步：分析选项，确定答案。
A项：部分数为3，排除。
B项：部分数为4，排除。
C项：部分数为1，当选。
D项：部分数为3，排除。

故本题选C。

21、(单选题)

正确答案是： B

解析：
本题考查数量类规律。
第一步：观察图形。题干各图形不规则，没有属性类特征，考虑数量类规

律。题干各图形封闭空间数均为4，则所选图形封闭空间数应为4。
第二步：分析选项，确定答案。
A项：封闭空间数为3，排除。
B项：封闭空间数为4，当选。
C项：封闭空间数为3，排除。
D项：封闭空间数为7，排除。

故本题选B。

22、(单选题)

正确答案是： C

解析：

本题考查字符关系。

第一步：分析题干字符间的关系。前两个字符为相同的字符标记，第三个为

希腊字母，第四个为数字，后三个均为大写字母。

第二步：分析选项，确定答案。
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A项：前两个字符不同，排除。

B项：第三个不是希腊字母，排除。

C项：前两个字符为相同的字符标记，第三个为希腊字母，第四个为数字，

后三个均为大写字母，当选。

D项：第三个不是希腊字母，排除。

故本题选C。

23、(单选题)

正确答案是： B

解析：

本题考查字符关系。

第一步：分析题干字符间的关系。第一个字符为小写的字母，紧跟三对字

符，最后一个是数字。

第二步：分析选项，确定答案。

A项：第一个字符为大写的字母，排除。

B项：第一个字符为小写的字母，紧跟三对字符，最后一个是数字，当选。

C项：第一个小写字母之后没有紧跟三对字符，排除。

D项：第一个小写之母之后没有紧跟三对字符，排除。

故本题选B。

24、(单选题)

正确答案是： D

解析：

本题考查字符关系。

第一步：分析题干字符间的关系。数字、字母间隔出现，字母均不相同，第

一个数字与第五个数字相同。

第二步：分析选项，确定答案。

A项：第二个字母与第四个字母相同，排除。

B项：数字均不相同，排除。

C项：第一个数字与第三个数字相同，排除。

D项：字母均不相同，第一个数字与第五个数字相同，当选。

故本题选D。

25、(单选题)

正确答案是： B

解析：

本题考查组成关系。

选项逐一代入。
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A项：班级是学校中的一个集体，士兵是军队中的一个个体，前后逻辑关系

不一致，排除。

B项：学生是学校中的一个个体，士兵是部队中的一个个体，前后逻辑关系

一致，当选。

C项：班长是学校中的一个个体，有的士兵是连长，前后逻辑关系不一致，

排除。

D项：老师在学校工作，士兵在军校中学习，前后逻辑关系不一致，排除。

故本题选B。

26、(单选题)

正确答案是： C

解析：

本题考查种属关系。

第一步：分析题干词语间的关系。民法属于法律，二者为种属关系。

第二步：分析选项，确定答案。

A项：“公理”是指经过人类长期反复实践检验的命题，与物理无明显联系，

排除。

B项：“定律”是指科学上对某种客观规律的概括，与方法无明显联系，排

除。

C项：自然数属于实数，二者为种属关系，当选。

D项：江苏是华东的一部分，二者为组成关系，排除。

故本题选C。

27、(单选题)

正确答案是： A

解析：

本题考查功能关系。

选项逐一代入。

A项：计算机用来运算，相机用来摄影，前后逻辑关系一致，当选。

B项：计算机与公式无明显联系，相机与程序无明显联系，排除。

C项：计算机与键盘配套使用，屏幕是相机的组成部分，排除。

D项：计算机与数学无明显联系，排除。

故本题选A。

28、(单选题)

正确答案是： A

解析：

本题考查近义关系。
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第一步：分析题干词语间的关系。巡查、巡视与巡逻为近义关系。

第二步：分析选项，确定答案。

A项：考试、考察与考核为近义关系，当选。

B项：目前与目的不是近义关系，排除。

C项：数学与数控不是近义关系，排除。

D项：人生与人员不是近义关系，排除。

故本题选A。

29、(单选题)

正确答案是： B

解析：

本题考查因果关系。

第一步：分析题干词语间的关系。国家因崛起而繁荣，崛起是动词，繁荣是

形容词。

第二步：分析选项，确定答案。

A项：成绩是名词，排除。

B项：人生因奋斗而精彩，奋斗是动词，精彩是形容词，当选。

C项：盈利和亏损是两种不同的市场状态，排除。

D项：规划是动词，排除。

故本题选B。

30、(单选题)

正确答案是： A

解析：
本题考查动宾关系。
第一步：分析题干词语间的关系。“面对困境”构成动宾结构。
第二步：分析选项，确定答案。
A项：“解决问题”构成动宾结构，当选。
B项：“人生信仰”构成偏正结构，排除。
C项：“攀登山峰”构成动宾结构，但词语前后顺序与题干不一致，排除。
D项：“和谐社会”构成偏正结构，排除。

故本题选A。


